

争创文明城市 共建美丽家园

打包成习惯 “光盘”入人心

西海岸餐饮企业和市民积极行动,拒绝“舌尖上的浪费”

□本报记者 董梅雪 王培珂

谁知盘中餐,粒粒皆辛苦。自古以来,敬天惜粮、勤俭节约就是中华民族传统美德。餐桌文明是衡量一个国家、一个地区文明程度的重要标尺,也是反映社会文明的重要窗口。那么西海岸新区市民“舌尖上的文明”践行情况如何呢?8月18日,记者走访新区部分企业、幼儿园及酒店发现,按量按需用餐、剩菜“打包”“光盘行动”已融入新区市民的日常生活,越来越多的市民成为“反对餐饮浪费”理念的践行者和传播者。

■ 餐饮企业

张贴宣传标语 打包成为潮流

8月18日中午,记者来到隐珠街道黄土庄美食街时,市民李先生提着两个打包盒,正从一家饭店准备离开。“中午和朋友聚餐,没吃完的打包回去晚上吃。”李先生说,几年前在外面吃饭时,有时顾及面子问题,总是不好意思开口打包,但这几年打包的人越来越多,自己也习惯了。

在黄土庄美食街老妈妈家常菜馆,由黄土庄村统一制作的《文明用餐、杜绝浪费》宣传牌,张贴在店里显眼位置,提醒顾客合理消费。

老妈妈家常菜馆经理李俊梅告诉记者:“我们在顾客下单时也会主动提醒适量点餐、避免浪费。而且现在顾客节约意识都很强,基本上都是吃多少点多少,即便有少数菜没吃完,大多数顾客也会主动提出打包,根本不用我们提醒。”

记者走访发现,近日,已有许多餐饮企业积极行动起来,通过LED显示屏、张贴海报、摆放桌卡等方式加大宣传。“我们在8月13日,通过微信公众号专门做了一期《拒绝餐饮浪费大考验》的文章推送,积极宣传光盘行动,同时,在我们酒店内,推行分餐制,在满足顾客吃饱吃好需求的同时,又做到不浪费。”青岛红树林度假世界媒体经理丁敬梅告诉记者。

一名正在红树林度假世界莱贡普鲁自助餐吧就餐的女士告诉记者:“现在我们吃自助都是适量取餐,特别是和孩子说好,要少拿勤拿,杜绝浪费,这是我们中华民族的传统美德。”



红树林度假世界在醒目位置摆放了“光盘行动”海报。□记者 王培珂 报道

■ 企业餐厅

合理准备食材 有效杜绝浪费

18日10时30分,记者来到交运集团西海岸公司职工餐厅。发现大厅墙上和取餐窗口上方张贴着“珍惜粮食,远离浪费”“文明餐桌,从不剩饭不剩菜开始”等宣传标语。

“我们餐厅跟别的单位餐厅不太一样,因为驾驶员的发车班次不同,每个人吃饭的时间不一样。”餐厅负责人李萍说,“我们一直倡导‘光盘行动’,并通过各种举措提高职工勤俭节约意识,基本不存在餐桌上的浪费现象。”

李萍告诉记者,餐厅有专门的文明用餐监督员,负责在餐盘回收处进行监督,如发现有较多剩饭者会进行提醒并询问原因。“取餐时,餐厅工作人员会询问取餐人,并根

据就餐人的需求适量取餐。我们还通过不断提高饭菜质量和口味,杜绝浪费现象。”李萍表示,为避免浪费,该餐厅还采取提前报餐制,上午9时前,各科室将中午在餐厅用餐人员统计后告知餐厅,餐厅根据情况合理准备食材,从而有效杜绝浪费。

11时40分,就餐高峰期已过,还有六七个人排成两队在餐厅窗口打饭。“再少点、再少点。”正在取餐的办公室办事员毕静静要了一荤一素两个菜,告诉打饭的大姨给自己少打点米饭。“有时候不太饿,就在打餐时主动跟大姨说少打一点。”毕静静说。

记者在餐盘回收处看到,餐盘都非常干净,回收桶里也只有一些骨头和菜汤。“现在剩菜剩饭的越来越少,这么多人吃饭,餐余垃圾连小半桶也没有。”轮值“文明用餐监督员”的工作人员告诉记者。(下转第二版)

□记者 刘腾报道

本报8月19日讯 今天上午,西海岸新区2020年中国医师节庆祝大会召开,表彰了全区204名“最美健康卫士”。管委主任、区长周安出席会议并讲话。

周安代表工委管委,向受到表彰的先进个人表示热烈祝贺,向奋战在疫情防控一线的白衣天使们表示衷心感谢,向全区广大医务工作者致以节日问候和崇高敬意。他说,近年来,新区医疗卫生事业进步明显,一系列工作走在了全市、全省前列,群众就医体验和满意度不断提升,这背后凝聚了广大医务工作者的心血和汗水。面向未来,我们要建设宜居幸福新区,需要更多优质医疗卫生服务,更好地满足新区市民的健康需要,努力让医疗成为新区市民的骄傲。

周安强调,一要大力弘扬抗疫精神。进一步强化接诊能力,加强院感防控工作,确保不出问题。全面做好秋冬季疫情防控准备,备足备齐药品试剂、防护物资,抓好重点场所、重大活动的疫情防控。全区广大医务工作者要以“最美健康卫士”为榜样,努力当好守护市民健康的忠诚卫士,为新区建设贡献更多智慧和力量。二要奋力推动卫生健康事业高质量发展。构建强大的公共卫生体系,不断提升基层卫生服务能力。全面完善人才培养、使用、待遇保障、考核评价和激励机制,大力引进培养各类高层次人才,加快打造具有影响力和竞争力的重点学科群。依托国家级新区(下转第二版)

周安出席并讲话

204名「最美健康卫士」获表彰

西海岸新区2020年中国医师节庆祝大会召开

新闻快评

让勤俭节约成为一种自觉

□董梅雪

“俭,德之共也;侈,恶之大也”。节约粮食也是中华民族的传统美德。早在2013年初,习近平总书记就作出重要指示,强调“浪费之风务必狠刹”,号召“努力使厉行节约、反对浪费在全社会蔚然成风”。但勤

俭节约、文明用餐的习惯并不是一朝一夕就能养成的,需要我们全员参与、全面践行、长期坚持,共同营造以节约为荣、以浪费为耻的良好社会风尚。

纵观西海岸新区各大酒店、企事业单位餐厅不难发现,在多方面的积极引导下,行业响应、全民参与的良

好态势已经形成,崇尚节约、反对浪费的良好风气正在全面展开,每个人都应当从自我做起,从一点一滴做起,将这份理念和风气传播出去,在全社会大力营造浪费可耻、节约为荣的氛围,让勤俭节约成为一种意识自觉、行动自觉,让“光盘”真正成为一种司空见惯的日常行为习惯。

今日导读

曹戈庄——

“问题村”打赢翻身仗

